
2023年小班课音乐教案(大全7篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。优秀的教
案都具备一些什么特点呢？下面是小编整理的优秀教案范文，
欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

小班课音乐教案篇一

活动名称：

动物狂欢节——《狮王进行曲》

活动准备：

音乐《狮王进行曲》绘本、操作手册、幼儿操作手册、动

物头饰，乐器

活动目标：

感知上下行琶音

活动过程：

一、热身部分：《猫抓老鼠》律动

t：请小朋友和老师一起来做《猫抓老鼠》的律动

二、基础部分：

（一）感受音乐：

1、欣赏《狮王进行曲》



t：我们一起欣赏一首描写动物的乐曲。

t：听到这首描写动物的乐曲，你想到什么动物？

c：狮子、老虎……

t：动物们在干什么呀？

c：

t：大家说得都很好！

t：下面我们一起边听故事边欣赏这首乐曲，看看故事里

描写的是什么场景呢？

（二）理解音乐：

1、看《狮王进行曲》绘本，听故事讲解，出示操作手

册。

t：森林的早晨，动物们还在沉睡。这时太阳已冉冉升起，

呼唤动物们快快起来迎接崭新的一天：“太阳已从东方

升，小动物们快起，动物狂欢节就要开始啦”

小猴第一个醒来，它从树上跳了下来，大声叫着：

“伙伴们，快起来、快快起来呀！狮王驾到，狮王驾到！”。

所有的小动物，都被叫醒了。他们站着整齐的队伍，



奏响欢乐地乐曲，迎接狮王的到来。

一场欢乐地舞会即将开始……

2、出示操作手册进行点谱

t：小动物们踏着整齐的步伐，迎接狮王的到来。（按节

奏，进行点谱示范）

t：狮王发出了雷鸣般的吼叫！（点谱，感知上下行琶音）

3、请幼儿和老师一起点谱

t：请老师给每个小朋友发一本操作手册。现在请小朋

友们和老师一起听乐曲，在操作手册上进行点谱。听到

小动物们迈着整齐的步伐进行演奏时，我们点什么呢？

（小脚丫）

t：狮王的吼叫声点什么呢？（波浪乌云）

t；小朋友们表现的不错，请把操作手册放到自己的身后（请
配班老师收回）。

（三）熟悉音乐

1、戴头饰，分角色表演

t：小动物们是怎样迎接狮王的呢，请小朋友站起来，用自己
的方法进行表演。{踏脚、轻快地跳跃……}t：狮王是怎样带
领大家游行的呢？（雄赳赳气昂昂）怎样表现狮王发出雷鸣



般的吼叫呢？（引导表现出上下行琶音）

t：谁愿意当狮王（请一个小朋友当狮王），请其他的小朋友
当森林里的小动物。我们随着音乐进行表演。

2、乐器演奏

t：小动物们都用自己的方法迎接狮王的到来，老师也给大家
准备了乐器，大家可以选择自己喜欢的乐器，进行演奏。

t：请小朋友说出自己乐器的名字，看看用什么方法让乐器可
以发出不同的声音呢？

t：请大家跟随音乐一起演奏。用自己的一个乐器，表现出小
动物列队演奏和狮王吼叫两种不用的表现形式。

（四）表现音乐

1、合作表演

t：现在请一部分小朋友那乐曲表演，点到的小朋友自己挑选
一件乐器。请老师把乐器包拿到小朋友的面前。选好的小朋
友请做到板凳上。

t：剩下的小朋友谁愿意演狮王呢？请带上王冠。剩下的小朋
友在老师手上的饰品篮里挑选头饰。

2、创编表演

t：请拿乐器的小朋友想一想，怎样表现森林的早晨太阳升起。
小猴子出来的声音呢？大家列队欢迎狮王是怎样的节奏？狮
王的吼叫声？现在请小朋友们各就各位，在老师的讲说下，
进行表演。



三、总结

刚才小朋友自己当了一回表演家。有的演绎小动物，有的小
朋友拿着乐器充当音乐家进行演奏。我们一起演绎了一场别
开生面的狮王进行曲。我们回家后可以和爸爸妈妈一起听这首
《狮王进行曲》。和爸爸妈妈一起分角色扮演森林里的小动
物、也可以回家画一幅画、也可以和爸爸妈妈一起用操作手
册为乐曲打节奏。

现在请小朋友把自己的头饰或者乐器轻轻地放到老师手中的
篮子里。

小班课音乐教案篇二

活动目标：

·在《眼睛在哪里》的音乐情境中，熟悉自己五官位置，初
步学唱歌曲。

重点难点：能够说出五官的名字、知道它们用处，并正确指
认。

活动过程：

一、认识五官

1、我的xx在这里

“我们的脸上有眼睛、鼻子、嘴巴、耳朵这么多器官。这些
器官有什么用呢？”

小结：眼睛可以用来看、鼻子可以用来闻味道、嘴巴可以用
来吃东西、耳朵可以听声音。多神气啊。



2、指指我的器官

“我们来做个游戏哦，我来说五官，你们来指指，看看谁指
的快、指的对。”

二、眼睛、

重点难点：熟悉歌曲的旋律。

1、我的眼睛

“你们从白纸里看到了什么？”（镂空白纸）

“眼睛可以看到许许多多美丽的东西，好看的东西。所以呀
我们一定要保护好自己的眼睛。”

2、倾听歌曲

第一遍：倾听歌曲

“你从歌曲中听到在说什么？”

第二遍：跟着旋律念歌词

小班课音乐教案篇三

活动目标：

1、通过玩游戏“玩具王国”，感受乐曲进行曲的风格，初步
学习随音乐合拍地做走路动作。

2、能根据玩具的外形等特征，创编动作造型。

3、在四散走的时候能与同伴共同游戏，体验游戏的快乐。



活动准备：

1、各种幼儿熟悉的玩具：袋鼠、小兔子、小熊、狗等。

2、音乐

活动过程：

1、教师出示玩具，学习创编动作。

（1）教师：你们看，今天老师带来了许多的玩具，都有什么
呀？

（2）教师：今天我们来玩个游戏，我拿出了什么小动物玩具，
你们就做一个动作，把自己变成这个小动物好吗？（幼儿根
据教师出示的玩具创编相应的动作，教师鼓励创编动作的幼
儿，并在同一类的创编动作中，选一个动作进行集体模仿学
习）

2、学习游戏“玩具王国”，在游戏中欣赏音乐。

（1）教师：在很远的地方有个神奇的玩具王国，里面有很多
有趣的玩具，你们想不想一起去看看啊？那我们一起听着音
乐去找玩具王国在哪里吧！（幼儿倾听完整的音乐）

（2）教师：在音乐里你找到了哪些玩具？它们在干什么？这
些玩具是按照什么节奏走路的呢？（幼儿讨论）我们用小手
在自己的腿上跟着音乐的节奏走一走好吗？（教师带领幼儿
用双手在自己的腿上进行“走”的动作练习，感知音乐匀速
的节奏。）

（3）教师：在音乐里有的`玩具很灵巧，走起路来很轻，有
的玩具很大很笨重，走起路来很重，我们坐在座位上，用小
脚跟着音乐的节奏走一走，表现出音乐的轻重，好吗？（教



师带领幼儿坐在座位上，双手叉腰，用脚步走的方法继续体
验听音乐有节奏地走。）

3、跟随老师在音乐中扮演角色游戏。

（1）教师：现在我们都来扮演各种玩具在音乐中走一走、玩
一玩。你也可以看着老师的动作学一学、做一做。（加入幼
儿创编的玩具动作，教师和幼儿共同完整地做一次游戏。）

（2）教师：这一次请小朋友扮演玩具时，和好朋友一起结伴
随音乐做动作。（教师带领幼儿再次游戏，鼓励每位小朋友
都要和同伴在一起。）

小班课音乐教案篇四

活动目标：

1、通过儿歌，引导幼儿了解猫抓老鼠，老鼠怕猫的自然特性，
从而理解儿歌的内容。

2、学习发音：吱、喵

活动准备：

小猫和小老鼠的木偶或指偶

活动过程

一、猜一猜，是什么？（引出主题，引起幼儿的学习兴趣）

1、老师学小猫和小老鼠的叫声，让幼儿来听辩。

吱吱——小老鼠喵喵——小猫

2、引导幼儿学说：老鼠叫，吱吱吱；小猫叫，喵喵喵。



二、观看表演（木偶或指偶），欣赏儿歌：

1、老师根据儿歌内容边讲儿歌边表演。

2、通过表演，帮助幼儿理解儿歌内容：

？重点理解：吱吱一叫，喵喵来了；喵喵一叫，吱吱没了。

提问：（1）吱吱一叫，喵喵为什么要来？

（2）为什么喵喵喜欢吱吱？（因为猫喜欢抓老鼠）

（3）喵喵一叫，吱吱怎么没了？吱吱到哪里去了？

（4）为什么吱吱不喜欢喵喵？（因为老鼠要被猫吃掉的）

三、幼儿学念儿歌：

1、幼儿集体学念儿歌。

2、教师与幼儿对念，轮流念，提高幼儿学习的兴趣：

如：教师念——老鼠叫，幼儿念——吱吱吱，

吱吱一叫，谁来了？喵喵来了？

四、游戏：猫捉老鼠：

全班幼儿分成两部分分别扮演老鼠和小猫，集体念完儿歌后，
“小猫”叫——喵喵，“老鼠”逃，“小猫”追，捉住为胜，
“老鼠”逃回洞里（椅子后面）‘小猫“就不能抓了。

小班课音乐教案篇五

活动目标: 1.在老师的引导下学习儿歌，理解词：孤孤单单。



2.通过儿歌，知道同伴之间要团结友爱，快快乐乐的.在一起。

活动准备: 1.课件-照片：一条鱼，两条鱼，许多鱼。

2.课件-音乐《how lucky i am!（我多幸运）》

活动过程: 一、导入猜谜语，引起幼儿兴趣凸眼睛，阔嘴巴，
尾马要比身体大，碧绿水草衬着它， 好象一朵大红花 （金
鱼）

二、展开

1.课件声音：叹气你们听到了什么？（叹气声），知道是谁
在叹气吗？

2.课件-照片：金鱼

（1）奥！原来是金鱼呀，它为什么叹气呢？

（引导幼儿说出，一条小鱼孤孤单单）教师：一条小鱼水里
游，孤孤单单在发愁。

（2）你想帮助小金鱼快乐起来吗？怎样帮助它呢？

（引导幼儿说出，找个好朋友）课件-照片：两条金鱼我们帮
它找到了好朋友，现在有几条小金鱼了？它们会怎样呢？
（教师动作：摇尾，点头）教师：两条小鱼水里游，摇摇尾
巴点点头。

3.我们再帮小雨找朋友好吗？

课件--照片：许多小金鱼

（1）又来了几条小金鱼呀？（许多）



（2）许多小金鱼在一起会怎样呢？（丰富词汇：亲亲热热、
快快乐乐）

教师：许多小鱼水里游，快快乐乐做朋友。

4.欣赏儿歌《小金鱼》

现在，我们来听一首小金鱼的儿歌好吗？

（1）教师完整朗诵一遍。

你听到儿歌里说了些什么呀？引导幼儿跟随老师学接儿歌下
半句。

一条小鱼水里游…（孤孤单单在发愁，）两条小鱼水里游…
（摇摇尾巴点点头，）许多小鱼水里游…（快快乐乐做朋友。
）

5.幼儿学习朗诵儿歌。

我们一起来朗诵一遍这首好听的儿歌，好吗？

（教师可演示课件，配合幼儿朗诵）

三、结束

请幼儿扮演小金鱼，伴随音乐《how lucky i am!（我多幸运）》
表演，自然结束。

【附】 小金鱼（儿歌）

一条小鱼水里游，孤孤单单在发愁，两条小鱼水里游，摇摇
尾巴点点头，许多小鱼水里游，快快乐乐做朋友。



小班课音乐教案篇六

1、认识面部器官，能准确指出五官的位置。

2、喜欢唱问答歌，能随歌曲内容做相应动作。

【活动准备】

1、小镜子人手一面。

2、《好宝宝》歌曲磁带。

【活动过程】

1、请幼儿照镜子，找找五官。

（1）幼儿照照镜子，从镜中观察自己的小脸，看看脸上
的“宝贝”。

（2）指指“宝贝”的位置，说说“宝贝”的名字（眼镜、耳
朵、嘴巴、鼻子）。

2、问一问、答一答，帮助幼儿熟悉歌词。

（1）教师问幼儿：“好宝宝，我问你，你的鼻子在哪里？”
幼儿回答：“江老师，告诉你，我的鼻子在这里。”边说边
用手指自己的鼻子。

（2）将“你的鼻子在哪里？”替换成“你的眼镜（耳朵、嘴
巴）在哪里？”继续问答。

3、完整教唱问答歌，幼儿能随歌曲做相应动作。

（1）教师边弹琴边唱歌，向幼儿提问，幼儿也随着琴声应答。



（2）将“眼镜、耳朵、嘴巴”分别替换进歌曲，进行问答演
唱。幼儿能随音乐做相应动作，如指出鼻子、眼镜、嘴巴、
耳朵。

【活动延伸】

熟悉歌曲后，教师将“好宝宝”替换成某个小朋友的名字来
演唱，也可由男孩子或女孩子来进行一问一答式演唱。

好宝宝歌词：好宝宝，我问你，你的鼻子在哪里？

__老师，告诉你，我的鼻子在这里。

小班课音乐教案篇七

活动目标：

1、尝试和着音乐节奏，用动作表现敲锣、打鼓、放鞭炮。

2、体验乐曲欢快、热闹的情绪。

活动准备：教学挂图、锣一面、乐曲录音磁带

活动过程

1、出示挂图，和幼儿一起谈论过新年的愉悦，引发幼儿活动
的兴趣：

“过年的时候你最喜欢做些什么事情？

“图上的小朋友在干什么？

2、尝试用动作和声音模仿敲锣：



老师介绍它的名称和演奏的方法：怎样敲锣才能发出好听的
声音呢？

幼儿用自己的动作和声音模仿敲锣的动作和声音。

在音乐的伴奏下，老师带幼儿均匀有节奏的表现敲锣的动作
和声音。

3、表现放鞭炮的声音和动作：

启发幼儿回忆放鞭炮时的声音，并尝试用自己的嗓音模仿。
并鼓励幼儿用动作表现鞭炮爆炸时先低后高的运动状态。

4、幼儿听音乐做动作：

仔细分辨音乐中什么地方敲锣、打鼓、放鞭炮。

表演时加入儿歌作为前奏：新年到，新年到，敲锣打鼓真热
闹！


